

暴雨过后 连云港无“海”可看

号称“洪水走廊”，也曾内涝不断，新世纪以来“暴雨致涝”几乎绝迹

上世纪70年代 市区遇雨即淹

自2011年开始，国内包括武汉、北京、成都、长沙等多个城市相继在暴雨过后发生严重内涝情况，下雨俨然成了城市的克星，几乎每一场暴雨过后，总会有城市中招，于是“请到XX看海”一度成为网友调侃的热门话题。7月3日、4日，江苏南京和山东日照在暴雨过后再次不幸受“海”，如何有效避免内涝成了各大城市都在思考和努力解决的一大难题。

然而，记者了解到，海拔仅为3米左右的连云港却创造了一项奇迹，虽然上世纪70年代连云港曾经遇水即淹，但是自2000年“8·30”大水以后，近10多年来，连云港无论遇到何种程度降水，再也没有出现大面积内涝。位于沂沭泗流域的最下游，完全依靠对城市排水系统及水利建设的重视，让连云港彻底摆脱“城内看海”。

□现代快报记者 王晓宇

在木桶里在水上浮起来的情景。”2000年连云港再次遭遇严重内涝，当年8月底，受12号台风外围与冷暖气流的共同影响，全市普降特大暴雨，其中8月30日该市灌南县长茂镇一日降水量达到惊人的812mm。8月31日又值农历八月初三天文大潮，8月31日石梁河水库蓄水匠满，被迫泄洪，最终形成大风、暴雨、大潮、新沐河行洪齐碰头，连云港遭遇了历史上罕见的防汛形势，全市骨干河道堤防漫堤14处，决口1处，河堤溃坡6处，导致市区被淹长达7天。

2000年以后 城市没有出现过内涝

自上世纪80年代，连云港市政府以及水利部门逐步意识到水患对连云港市区的危害，于是加大对水利的投入，连云港地区城市防洪由此得到了很大的改善，内涝现象几乎绝迹。从2000年8月至今，连云港就再也没有出现过大面积的内涝现象，除了偶尔短时急雨导致一些涵洞以及城市低洼地区短暂积水外，内涝从此远离了连云港。

记者在连云港市气象局了解到，近10多年来连云港在每年的6到8月期间降水量相对集中，而且也多次出现雨水量较大的情形，其

中，在2003年的7月以及2004年的7月，连云港的降水量分别达到了388.7mm以及429.1mm，在2008年的7月达到456.8mm。据气象部门工作人员介绍，降水量超过50mm就被称之为暴雨，一个月降水量超过450mm，可见当月的降水量并不算小，但是即便如此，连云港并没有因此出现一次大面积内涝。

“洪水走廊” 承受巨大外部压力

是什么原因让连云港在众多城市不幸被淹的情况下还能够独善其身呢？是否与连云港独特的地理位置有关？记者了解到，连云港紧邻黄海，市区水系发达，市区内河流包括新沐河、蔷薇河、大浦河、东、西盐河等大小河流超过10条，其中蔷薇河是沐南地区的主要排水骨干河道，是市区重要的防洪屏障，大浦河、排淡河、烧香河是市区排水的主要骨干河道，是市区防洪、排涝体系的重要组成部分。发达的水系在一定程度上为城市排涝提供了国内其他城市所无法比拟的先天气条件，但是天然条件并不能减少连云港所面临的城市内涝的危险。因为连云港地处沂沭泗流域最下游，新沐河、新沂河从该市北、南两面穿城入海，区域性高水河道蔷薇河从西傍城区而与新沐

河汇合入海，善后河水河道从城南由西向东入海。城市东、北两面临海，加上境内的石梁河、安峰山两座大型水库和7座中型水库居高临下面向市区，种种状况综合作用，导致连云港市区防洪排涝任务异常艰巨，是名副其实的“洪水走廊”，每年的汛期都要承担上游近8万平方公里区域的洪水入海，年平均入海水量达93.51亿立方米。

与之相对应，作为城区主要防洪排水河道的大浦河，其排涝既要蔷薇河高水河道的影响，又受新沐河洪水的顶托。而且大浦河是大浦河的唯一排洪关口，市区洪水经大浦河从新沐河入海，一旦新沐河行洪，大浦河便无法开闸自排，极易形成内涝。另外，连云港市地处中纬度地区，是暖温带与北亚热带过渡地带，环流季节变化明显，属海洋性气候，气候湿润，夏季雨量丰沛，常受副高影响，又是台风活动季节，多暴雨，所以很容易发生洪涝灾害，由于排涝受到外部影响较大，就会出现因洪致涝的情况。

在如此严峻的形势面前，是什么原因让连云港近10多年来能够始终避免城市内涝的出现，并且保证市内80多年的居民在面对暴雨时能够高枕无忧呢？带着这些问题记者走访了连云港市城乡建设局和连云港市水利局进行了解。



目前我国单站流量最大的泵站——临洪东站，拥有12台机组 现代快报记者 王晓宇 摄

城建:加大难点攻关 新区全部雨污分流

连云港市城乡建设局城建处处长徐传东告诉记者，在解决城市内涝的问题上，连云港市针对一些城中村、城乡接合部，在建和拆迁工地以及两座铁路涵洞等市内容易出现积水区不断加大排水工程改造投入力度，有效解决了主要积水路段的排水状况。“我们在一些易积水路段还安排相关单位落实专人值班制度，在汛期来临时配置应急排水设备，确保暴雨后及时排水。”

同时，徐传东还介绍，从2011年开工建设部门的同时，水利

部门在保障城市防洪的工作中同样发挥着举足轻重的作用，因为雨水自城市排水管网进入河道以后，如果得不到及时排放，将是形成内涝的主要原因，连云港市防汛抗旱指挥部办公室主任王祥干认为，首先与连云港市所处的地理位置以及地形有着密切的关系，由于连云港市区基本都是平原，所以在遇到暴雨时，雨水不会在短时间出现在高处向低处汇集的情况，基本都在均匀地向河道渗透，另外由于河系发达再次靠近大海，这一切都为行洪排洪提供了有利条件。

水利:4座强排站 成防洪“守护神”

除了建设部门的努力外，水利

部门在保障城市防洪的工作中同样发挥着举足轻重的作用，因为雨水自城市排水管网进入河道以后，如果得不到及时排放，将是形成内涝的主要原因，连云港市防汛抗旱指挥部办公室主任王祥干认为，首先与连云港市所处的地理位置以及地形有着密切的关系，由于连云港市区基本都是平原，所以在遇到暴雨时，雨水不会在短时间出现在高处向低处汇集的情况，基本都在均匀地向河道渗透，另外由于河系发达再次靠近大海，这一切都为行洪排洪提供了有利条件。

18座小水库 成为蓄洪滞洪能手

除了强排站，连云港市内还藏着一个蓄洪滞洪能手，那就是分布在市区云台山、石棚山周边的18座小型水库。由于大雨发生时，汇流时间很快，一旦只有几个小时，洪水下泄迅速，而此时小型水库的存在能够起到

除了自然优势外，人为努力也为连云港的平安作出了巨大的贡献，由于连云港的防洪压力大部分来自外部，过去出现内涝的原因也是因为外来客水以及海水顶托导致城市河道积水无法及时正常排放所致，为了彻底解决这一问题，在上世纪70年代以及2000年大水以后，连云港市相继于1979年、2000年、2004年以及2011年在“洪水走廊”的最末端临洪水利枢纽处兴建了临洪西站、临洪东站、大浦抽水站以及大浦第二抽水站等4座强排泵站。其中大浦抽水站以及大浦第二抽水站是直接用于市区行洪排涝河道大浦河河水的排放，这两座排涝泵站可谓连云港市区安全的“守护神”。

上述4座排涝泵站有一个共同特点就是在外围水位高于泄洪河道水位时，可以进行强排，其中值得骄傲的是临洪东站是目前我国单站流量最大的泵站，拥有12台功率达2000千瓦机组，最大排涝能力可以达到360立方米/秒，正是这4座强排站的建设，让连云港的内涝得以全面解决，在抗御2000年百年不遇的“8·30”特大洪水中，临洪东站连续开机84小时，抽排洪水1.04亿立方米，大大降低了灾害损失程度。4座强排站一起筑起了连云港城市防洪的坚强堡垒。

改造重点工程 提升防洪标准

为了提高城市防洪排涝标准，连云港不断加大工程建设力度，先后实施了一批水利重点工程。如新沐河50年一遇治理工程、新沐河是淮河流域沂沭泗水东调南下工程中“东调”工程的重要组成部分，是解决沂沭泗河、南泗湖地区洪水出路的主要通道之一，工程实施后，使市区防洪标准由目前20年一遇提高到50年一遇，进一步提高河道行洪能力，改善排涝条件。

由于连云港海岸线较长，南北长达171千米，海堤对连云港的作用

不言而喻，自2006年开始，连云港海堤按防御10级风浪加50年一遇高标准设计，实施了海堤达标工程，大大提高了防洪、排涝、挡潮标准。另外，近年来开展的大浦河调尾工程、蔷薇河开挖工程等等在一定程度上提高了连云港城市防洪排涝的能力。

戴胜木门 中国精英阶层装修首选品牌

皇冠系列原木门隆重上市

- ◆ 100%进口红橡
- ◆ 100%原木工艺
- ◆ 100%东阳木雕

戴胜木门直面精英阶层的力作 世界木门行业中的皇冠级产品 家居收藏中的珍品，保值、增值

加盟、咨询专线: 4000259688 13851764020

南京专卖店: 025-86557066 无锡专卖店: 0510-82403935 徐州专卖店: 0516-83565682 常州专卖店: 0519-89190189

多百装饰 工费专线: 13913849722 工装部专精 茶社、店面、专卖店、办公楼 厂房、宾馆、婚纱摄影、4S店 理发店、酒吧设计与施工

★先装修 后付款★

地址: 中山南路315号瑞华大厦1306室 电话: 84275133 86457133

福盛装饰 承诺: 同类产品、价格超低、品质保证!

六项服务: 1. 上门量房, 报价全部免费服务。 2. 免费接送样板间服务。 3. 水电质保五年, 其它工程两年质保服务。 4. 终身维护服务。 5. 专家级设计师免费跟踪服务。 6. 工地不定期免费巡查服务。

网络: www.njzs.com

地址: 中山南路315号瑞华大厦1306室 电话: 84275133 86457133

江苏省惠隆拍卖有限公司拍卖公告 (公告编号: LH2012013P)

受法院委托, 我公司定于2012年7月23日15时在南京市江宁区265号南京产权交易中心举行拍卖会, 公开拍卖南京市高新技术开发区高新花苑14幢1单元101室房产, 建筑面积87.87m², 评估价60万, 本次为第一次拍卖。

竞买人须持有有效证件, 于2012年7月20日16时前办理竞买登记手续, 参加拍卖会。保证金5000元。即日预展, 接受咨询, 办理竞买登记。标的物现场踏看。

拍卖时间、地点: 2012年7月19日下午2:30在南京市江宁区265号南京产权交易中心。

竞买人须于2012年7月18日16:00前交拍卖保证金, 保证金汇入南京市栖霞区人民法院指定账户(户名: 南京市栖霞区人民法院; 开户行: 中国农业银行南京市尧化支行; 账号: 10-1104040000157); 请相关权利人及优先购买权人提前向本公司联系, 逾期视为自动放弃该项权利。汇款以款项到账为准, 汇票、本票形式以交至人民法院财务部门为准。

南京恒力拍卖有限公司 地址: 南京市中央路399号天正湖滨5幢750室 联系电话: 025-83418016 13851981231 刘先生

南京嘉信拍卖有限公司拍卖公告 (公告编号: QH2012014P)

受法院委托, 本公司定于2012年7月25日上午10:30分在南京市江宁区265号公开拍卖以下标的: 108室房产, 建筑面积约84平方米, 评估价7876.64万元, 本次为第二次拍卖。

南京嘉信拍卖有限公司 地址: 南京市黄家圩41-1号A3-2室 联系电话: 025-85619256, 13901597567 朱先生

南京恒力拍卖有限公司拍卖公告 (公告编号: PK2012015P)

受法院委托, 我公司定于2012年7月25日在南京江宁区265号南京产权交易中心公开拍卖以下房地产项目: 南京市浦口区大桥北路20号31幢一单元104室房产(江畔明珠广场临江5.8米挑高的商铺), 面积约297.49平方米, 评估价: 745.24万元。拍卖保证金40万元。

南京恒力拍卖有限公司 地址: 南京市中央路399号天正湖滨5幢750室 联系电话: 025-83418016 13357710871 章先生 13851981231 刘先生

江苏东南国际拍卖有限公司拍卖公告 (公告编号: LH2012015P)

受法院委托, 定于2012年7月24日上午10点在南京市江宁区265号南京产权交易中心举行拍卖会, 拍卖公告如下:

一、拍卖标的: 南京市白下区石坝坎119号8幢1005室的房产, 建筑面积: 139.4平方米, 参考价: 264.86万元。

南京东南国际拍卖有限公司 地址: 南京市中山南路101号金座大厦6楼A座 网址: www.dnqi.com

江苏爱涛拍卖有限公司 联合拍卖公告 (公告编号: PK2012019P)

受鼓楼区人民法院的委托, 我公司定于2012年7月24日上午10时召开拍卖会, 现公告如下:

房型	半包型	温馨型	豪华型
一房一厅46m²	1.08万元	1.88万元	3.08万元
二房一厅90m²	1.28万元	2.08万元	3.28万元
二房二厅90m²	1.68万元	2.48万元	4.08万元
三房一厅105m²	1.88万元	2.68万元	4.28万元
三房二厅120m²	2.28万元	3.08万元	4.68万元
四房二厅135m²	2.68万元	3.68万元	5.08万元

江苏爱涛拍卖有限公司 地址: 南京市察哈尔路华严产1号智慧谷产业园10楼 联系电话: 025-86519002, 13072510600, 舒先生

南京市建邺区人民法院变卖公告 (公告编号: JY2012004B)

吴首顺申请执行与姜崇民间借贷纠纷一案, 本院在执行过程中依法对涉案的财产进行了三次变卖拍卖均流拍。根据《最高人民法院民事诉讼法执行程序规定》第二十八条第二款、《南京市中级人民法院南京市国有资产监督管理委员会关于司法拍卖、变卖工作的暂行办法》等有关规定, 本院依法变卖下列财产, 现将相关变卖事项公告如下:

一、变卖标的: 南京市建邺区兴达新寓二村6幢4单元101室的进行变卖, 建筑面积61.01平方米, 房屋已出租, 租期到2015年12月25日结束; 变卖的标的物所涉过户税费、欠账的各种费用由买受人与被执行人各自承担。

南京市建邺区人民法院 地址: 南京市建邺区人民法院 户名: 南京市建邺区人民法院; 开户行: 农行金鹰支行; 账号: 033151051040002032。